Tema: Tabnuua cpyHKUMMN OBYX NepeMeHHbIX.

Yka3aHue K pabome:
1. Ha nucte «3agaHue 1» noctpontb Tabnuuy dyHKUMN OBYX NEPEMEHHbIX.

1.1. OgHy NnepeMeHHyl0 pa3MecTUTb B CTPOKe, ApYryto — B cTonbue. [lepeMeHHyto B CTPOKe
3anonHUTL C nomolblo [Ipoepeccuu, a NEepeMeHHyt B CTonbue — C MOMOLLbLO
Aemoa3arnosiHeHus.

1.2. Ha nepeceyeHun COOTBETCTBYIOWMX CTPOK M CTONBLOB [JOIKHa pacnonaratbCs
yHMBepcanbHasi opmyna, Bbluucnsawowas QyHKUM B nobon sdenke tabnvubl. B

d)opmyne MCrosnb30BaTb pa3JyindHblie BAbI agpecalnn.

lNosicHeHUSs1 K 8bINOJIHEHUIO 3a0aHusl.
Pasnuuuna Mexay OTHOCUTesrIbHbIMU U abCoONTHLIMM CCbINKaMun

OTHocHTEIbHDBIE CCHLIIKH.
OTHOoCUTENbHBIN agpec ykKa3blBaeT MNoJioxXeHne SYenkn, ncxoas u3 ee paccTtoAaHuna 0o

OpYron s4yenkn, crtonbua nnn ctpokn. OmHocumenbHbIMU adpecamMu Ha3biBalOTCA agpeca,
KOTOpble aBTOMATUYECKM U3MEHSAIOTCH MPU KOMMPOBAHUN UX B HOBbIE SYENKN.

Mpn cosgaHnm opMyrbl CCbISTKM OObIYHO YYMTBLIBAKOT PACMoNoXeHUe OTHOCUTESbHO
A4enkn, cogepxallen popmyny. B cnegyowem npumepe svenka B6 cogepxut oopmyny =A5;
NCKOMOE 3HayeHue HaxOoOUTCA Ha OAHY SYenKy Bbllle U neBee s4enkn B6. Takas ccblfika
Ha3bIBaeTCA OTHOCUTENBHON.

OTHOCHTENbHAsA CCbiflka 3anucbiBaeTcs NPOCTbIM YKasdaHMeM HOMEPOB CTPOK U OykB
CcTONOLIOB AYeEeK.

Mpn konuvpoBaHUM (POpMynbl C OTHOCUTESNbHbIMK CCbifikamn Excel aBTomaTudecku
N3MEHSIET cCbifikn. B npuBegeHHOM HWke npumepe dopmyna B syenke B6 ( =A5), kotopas
CCbIIaeTCa Ha SIYENKy, pPacroryioXXEHHY Ha OfHY CTPOKY Bbllle U Ha oAuH cTonbel, nesee,
ckonvpoBaHa B syenky B7. Excel namenun copmyny B sdenke B7 Ha =A6, ccbinascb Ha

FI‘-IGIZKy, KOTOpada pacnojioXXeHa Ha ogHy CTPOKY Bbille U Ha OAUH ctonbey nesee syenkn B7.

AOCOJIIOTHBIE CCHLIKH.
ABcornioTHble agpeca Bceraa OTHOCATCA K OOHWM M TeM Xe syelikaMm, He3aBWCUMO OT

Toro, rgoe Haxoautcs dopmyna. AOGCOMIOTHBIN agpec SYerku OMNUCbIBAET €€ TOYHble
KOOpAWNHATLI.
Hanpumep, ecnn nmeetca popmyna, yMHOXatoLwasi CoaepXXmmoe a4enkn A5 Ha syenky

C1 (=A5*C1), To npu konMpoBaHUM POpMynbl B OPYryt0 S4YENKY U3MEHATCA 00e CCbIfKN.



[ns co3naHus aGcontoTHOM cebinkn Ha siveliky C1, nocTaBbTe 3Hak gonnapa ($) nepen
TOW YaCTbHO CCbINKN, KOTOpasi He A0IMKHA N3MEHSATbCS. UToObl co3aaTb abCoNTHYHO CCbINKY Ha
averiky C1, nomecTuTe 3Hak gonnapa Tak, Kak nokasaHo B Nnpumepe:

=A5*$C$1

HepeKJ'IIO‘IeHI/Ie MEKAY OTHOCUTECIBHBIMHA U a0COJIIOTHBIMH CChLIIKAMH.
Ecnu B cbopmyne Heob6X0AMMO MOMEHATb OTHOCUTENbHbLIE CCbIfIKM Ha abCOMNOTHLIE (I/I

HaobopOT), BbIOENUTE CCbIfIKY, KOTOPYD HEob6XoAMMO M3MeHUTb, U HaxmuTe F4. Kaxpgoe
HaxxaTne F4 nepeknioyaeT TUN CCbINIKM B Creaylowen nocrneaoBaTenbHOCTU: abCoNOTHLIN
ctonbeu n abcontoTHaa crtpoka (Hanpumep, $C$1); oTHOcMTENbHBLIN cTonNGey 1 abcontoTHas
ctpoka (C$1); abcontoTHbIN cTonbew 1 oTHocuTenbHas ctpoka ($C1); oTHocuTenbHbIN cTonGeL
n oTHocuTenbHas ctpoka (C1). Hanpumep, ecnn B hopmyne BbibpaH agpec $A$1 n HaxaTta F4,

ccbinka ctaHoButca A$1. Haxas F4 ewe pas, nonyyaem $A1 un 1. n.

Bbibop TMna cCbiNky 3aBUCUT OT TOrO, YTO Bbl XOTUTE BbLIYUCAUTb, MNPUYEM B OAOW
dopmyne MoryT 6bITb MCNOSb30BaHbI U aDCONIOTHBIE N OTHOCUTENbHbLIE apeca.
Hanpumep, dopmyna B siuenke D3 ncnonb3yeT oTHOCUTENbHbIN agpec svenkn C6 (Tpwm

CTPOKM BHU3 N O4MH CTONOeL BNeEBO) M OQHOBPEMEHHO abCONIOTHLIN aapec s4enkn C2.

Ecnn Bbl ckonupyeTe aTy opmMmyrny B COCefHO cnpaBa sdenky (B E3), To cdopmyna
OyaeTt ncnonb3oBaTb JAaHHbIE NO OTHOCUTENBHOMY aapecy — TPU CTPOKM BHWU3 U OOUH cTonbel
Bneso. Popmyna HaxoanTcs B s4enke E3 1 no oTHocuTensHOMY agpecy oHa obpallaeTcs k D6,
a He k C6.

ABCONIOTHLIN agpec MNo-NpexHeMy ykasbiBaeT Ha a4venky C2 gaxe nocrne Toro, Kak

dopmyrna ckonMpoBaHa B ApPYryto s4ENnKy.



BapuaHmbi 3a0aHull.

BapuaHm 1.

MocTpoutb TabNULy PyHKLUK

Y =A4-cos(2X),roe

A meHseTca oT 3 4o 5 ¢ warom 1,
X meHsaeTcs oT 0 go 10 ¢ warom 1.

BapuaHm 2.

MocTpounTb Tabnuuy yHKLMN
Y = A4-sin(x + 3) rne

A meHsieTcss oT 5 0o 8 c warom 1,

X meHsaeTcs ot 0 go 5 ¢ warom 0,5.

BapuaHm 3.
MocTpounTtb Tabnuuy yHKLMN
Y = B-tan(3x”), rae
B meHsetcsa ot 1 oo 5 ¢c warom 1,

X meHsaeTcsa ot 0 go 5 ¢ warom 0,5.

BapuaHm 4.

MocTponTtb Tabnuuy yHKUMK
Y = B-arctan(x +1), rae
B meHsieTca ot 2 go 8 ¢ warom 2,

X mensietca ot 0 go 5 ¢ warom 0,5.

BapuaHm &.
MocTpounTtb Tabnunuy yHKLMN

Y =BJ3-x*, roe
B meHsieTca ot 1 go 5 ¢ warom 1,

X meHsietca ot 0 go 5 ¢ warom 0.5.

BapuaHm 6.

MocTponTtb Tabnuuy pyHKUMK
Y =A4+1In(x), roe
A meHsieTcss oT 5 0o 7 ¢ warom 1,

X meHsieTcs oT 2 go 8 ¢ warom 0.5.

BapuaHm 7.

MocTponTtb Tabnuuy yHKUMK
Y = A+sin(5x), roe
A meHsieTcs ot 1 oo 5 c warom 1,

X meHsieTcs ot 0 go 5 ¢ warom 0.5.

BapuaHm 8.

MocTtpontb Tabnuuy yHKUUK

S = A—cos(5x), rae

A meHsietca ot 10 go 30 ¢ warom 5,
X meHsieTcs ot 0 go 5 ¢ warom 0.5.

BapuaHm 9.

MocTpouTb Tabnuuy gyHKUMN

Y=A+x*,roe

A meHsieTcsa oT 1 go 5 ¢ warom 1,

X MeHsieTcsa oT -5 0o 5 ¢ warom 1.
Bapuarm 10.

MocTponTtb Tabnuuy pyHKUMK
Y=A-(x+2)*, roe
A meHsieTcsa oT 1 go 5 ¢ warom 1,
X meHsieTcq ot -10 go 10 ¢ warom 2.
BapuaHm 11.
MocTpouTb Tabnuuy yHKUMN
B
Y = T F,D,e
X
B mensetcsa ot 10 oo 19 ¢ warom 3,
X meHsieTcs oT -15 oo -5 ¢ warom 2.5.
BapuaHm 12.

MocTpouTb Tabnuuy yHKUMN

Y = A-arcsin(x), raoe

A meHsieTcsa oT 1 go 5 ¢ warom 1,

X mensietca ot 0 go 1 ¢ warom 0.05.

BapuaHm 13.
MocTponTb Tabnmuy yHKUMK
Y = B-arccos(x), roe
B meHsetcsa ot 2 go 10 ¢ warom 4,
X meHsietca o1 0 go 0.5 ¢ warom 0.1.
BapuaHm 14.
MocTponTtb Tabnmuy pyHKUMK
X
Y=A4-—,rne
5 A

A meHsieTcs ot 1 oo 5 c warom 1,
X MeHsieTca oT 2.5 oo 25 ¢ warom 2.5.



BapuaHm 15.
MocTpounTb Tabnuuy yHKLMK

Y=K-— rne
x+1

K meHsieTca ot 8 oo 12 ¢ warom 0.5,
X meHsieTcs ot 0 go 5 ¢ warom 0.5.

BapuaHm 16.
MocTpoutb TabNULy PyHKLUK

Y=B+l, roe
X

B meHsieTcsa ot 0 go 2 ¢ warom 0.5,
X meHsaeTcs ot 10 go 20 ¢ warom 1.

Bapuarm 17.

MocTponTtb TabnMuy pyHKUMK

Y =4-(1-sin(x)), roe

A meHsieTcs oT 1 go 5 ¢ warom 1,
X meHsietca ot 0 go 5 ¢ warom 0.5.

BapuaHm 18.

MocTpounTtb Tabnuuy yHKLMN

Y =B-(1-cos(x)), roe

B meHsetcsa ot 0.5 0o 2.5 ¢ warom 0.5,
X meHsaeTcs ot 0 go 5 ¢ warom 0.5.

BapuaHm 19.

MocTponTtb Tabnuuy yHKUMK

Y = A-\/; , rae

A meHsieTcsa oT 1 go 5 ¢ warom 1,

X mensietca ot 20 go 70 c warom 5 .
BapuaHm 20.

MocTponTtb Tabnuuy pyHKUMK

B
Y=—,rne
Jx

B mensetcsa ot 10 go 15 c warom 5,

X meHsieTca ot 10 go 28 ¢ warom 2.
BapuaHm 21.

MocTponTtb Tabnuuy yHKUMK

Y:A'zx,rqe

A meHsieTca ot 1 0o 4 ¢ warom 1,
X meHsaeTtcsa ot 0 go 2 ¢ warom 0.2.

BapuaHm 22.
MocTpouTb Tabnuuy gyHKUMN

B
Y:2x , roe

B meHseTtca ot 10 go 15 c warom 1,
X MmeHsieTcs oT -2 go 2 ¢ warom 0.5.

BapuaHm 23.

MocTpouTb Tabnuuy gyHKUMN
2

X
Y=—/r1ne
A

A meHsieTca oT 1 go 5 ¢ warom 1,
X MeHsieTca oT -2 Ao 2 ¢ warom 0.4,

BapuaHm 24.
MocTponTtb Tabnmuy yHKUMK

Y=é, roe
X

A mensieTcs ot 10 go 20 ¢ warom 2,
X meHsieTca ot -10 go 10 ¢ warom 2.

BapuaHm 25.
MocTpouTb Tabnuuy yHKUMN

Y:A-i, roe
X

A mMeHsieTcsa oT -2 go 2 ¢ warom 1,
X MeHsieTca oT -2 Ao 2 ¢ warom 0.2.

BapuaHm 26.

MocTpouTb Tabnuuy yHKUMN

Y =A4-cos(2X),rpe

A meHsieTcss oT 3 0o 5 ¢ warom 1,
X meHsaeTcsa ot 0 go 10 ¢ warom 1.

BapuaHm 27.

MocTponTtb Tabnmuy yHKUMK
Y = A-sin(x +3) roe

A meHsieTcss oT 5 go 8 c warom 1,
X meHsietcsa ot 0 oo 5 ¢ warom 0,5.



